吉林:中欧班列运输需求持续旺盛

吉林省一季度开行中欧班列42列,同比增长68%



中欧班列双向运输日趋均衡 中铁沈阳局集团公司供图

近日,在长春远达铁路综合货场,一列满载110标箱150台红旗汽车的中欧班列缓缓驶出,一路驶向目的地俄罗斯谢利亚季诺站。今年以来,中欧班列(长春)已常态化开行商品车整车班列17列,助力吉林对外开放通道进一步扩宽。

吉林省是新中国汽车工业的摇篮,汽车一直是吉林的优质产业,也是吉林打造现代产业体系、推动转型升级的重点领域。中欧班列让商品车能够实现"出厂即发运",还可根据海外的销售计划灵活安排发运,订单交付周期更短、资金周转效率更高。

通过中欧班列运输商品车只需 20天左右,相比海运等运输方式可以大大压缩运输时间。长春国际陆 港发展有限公司总经理戴伟表示, 汽车出口专列的开通,为客户提供 了综合成本低、运输效率高的海外 发运选择。

作为吉林省唯一一家办理中欧 班列运输的企业,中国铁路沈阳局 集团有限公司长春铁路物流中心拥 有长春经满洲里出境到莫斯科、长 春经同江北出境到莫斯科2条深入 欧洲腹地的中欧班列的运输通道。 为促进中欧班列多拉快跑,铁路部 门积极为运输企业量身打造服务方 案,优先安排运力资源,优化作业流 程,创新装载方案,把住安全关口, 全力提升中欧班列开行质量和开行 效率。2024年一季度,吉林省开行 中欧班列达42列,同比增长68%,贯 通俄罗斯境内近百个铁路站点及欧 洲腹地30个城市站点,让更多吉林 本土货物走出国门。

"我们通过与海关、国际陆港等部门通力合作,进一步优化中欧班列业务办理流程和监管模式,实现海关、铁路、运营企业数据互通,资

源共享,确保货物报关、人站、运输等环节高效顺畅。"长春铁路物流中心副总经理杜永平说道。

在保持开行数量和货物发送量高速增长的同时,吉林中欧班列双向运输日趋均衡。今年一季度,吉林省回程班列达到10列,远远高于往年同期数据,从重车去、空车回,到现在重去重回,中欧班列循环更加通畅。

如今,不仅仅是汽车及机车配件,电子元器件、机械配件、轻工业品、轻纺织品等近15种品类的货物都能搭乘中欧班列从吉林运往欧洲各地,"钢铁驼队"行稳致远,为加快建设吉林省对外开放新高地,形成畅通国内国际双循环的重要通道枢纽,助力"一带一路"高质量发展提供了强劲动能。

孙晓晨 许伟 城市晚报全媒体 记者 刘佳雪

以司法"最优解"答好营商环境"加分题"

近日,长春市九台区人民法院民 事审判庭受理了一起原告某机电公司诉被告某热力公司合同纠纷案件。

庭审中,主审法官赵思萌了解 到因正值供暖期,被告某热力公司 需要资金进行周转,企业正常运行 才能保障民生供暖问题。在得知此 情况后,法官坚持在查明案件事实 的基础上,优先采用调解的方式审 理案件。由于在庭审中双方未能达 成一致意见,庭后,法官在考虑到两 家企业的实际生产经营情况后,针对双方在付款时间上的分歧分别进行协调。经过法官的反复沟通、双方当事人的多次洽谈,最终达成和解。由于被告某热力公司是一家外地企业,为节约双方的诉讼成本,法官通过在"出庭"小程序上发起线上调解审结此案。

从"面对面"庭审到"背靠背"调解,从剑拔弩张到握手言和,法官在审理涉企案件过程中始终在寻求最优的

解决方式,力求既能解决矛盾又能保障企业正常运转,既能维护当事人的合法权益又能做到保民生促经济,既能化开"法结"又能解开"心结"。

法治是最好的营商环境。近年来,九台法院民事审判第二合议庭在审理涉企案件过程中紧盯企业发展中的司法新需求,全面助力企业复元气、添动力、强活力,为经济高质量发展营造良好法治环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

为"心灵"种下法治的种子

公主岭市法院开展普法进校园活动

4月8日,公主岭市法院刑事审判庭干警高筝走进公主岭市站前小学,围绕《未成年人保护法》《民法典》中关于未成年人的相关法律法规开展了一场精彩的法治讲座。

在讲座中,高筝结合多种触目惊心的犯罪案例,结合《刑法》《民法典》《未成年人保护法》等法律法规,通过列举大量贴近小学生生活的案例,以案释法,以法论事,为学生做了详细解读,从多个角度分析讲解了青少年为什么要学法守法、应该如何尊法用法、在受到不法侵害时如何保护自己等内容,引导他们如何预防犯罪,提高自我防范、自我保护、自救意识。

据了解,当前我国青少年犯罪率有逐渐上升趋势,通过持续不断 地开展普法进校园活动,让学生们



法治讲座 法院供图

认真学习法律法规,规范自己的行为,做到对法律有敬畏之情、崇尚之

感、守法之心,预防和减少犯罪行为的发生。**城市晚报全媒体记者吕闯**

珲春:踏青出游热度攀升

连日来,随着踏青出游热度节节攀升,珲春市旅游市场呈现出一派"春意盎然"的景象。八方游客在绿水青山的诗画意境中,感受边城初春时节好风景。

"吉林八景"之一的防川 景区作为备受青睐的旅游胜 地,以其丰富的文化底蕴吸引 了大批游客。记者在防川景 区看见游客在龙虎阁前排起 了长队。站在防川龙虎阁远 望,俄朝铁路大桥横跨在江上, 中、俄、朝边境风光尽收眼底, 远处的日本海与地平线相接, 宛如一条银丝带飘于天际。

距离龙虎阁不远,就是有着"东方第一村"美誉的防川村。古朴的朝鲜族风格民宿和庭院典雅别致,各种景观小品散布在村落中,同样吸引了很多游客。来自北京的薛女士对记者说,这是她第二次来珲春,防川村空化很大,景色比过去更美了。她和家人们都非常喜欢这里,已预订了防川民宿,准备体验一下朝鲜族民俗特色。

在珲春,跨境游同样深 受游客青睐。作为吉林省唯一对俄开放的陆路口岸,珲 春口岸可直通俄罗斯符拉迪 沃斯托克等远东城市。在出 境大厅内,旅游团队络绎不 绝,即将踏出国门,游客们充满期待。山东游客吴鹏表示,现在中俄实现互免签证,他想借这个机会出去玩一玩、看一看,感受一下俄罗斯的风土人情和异国风光。

在珲春口岸入境大厅, 大批俄罗斯游客正有序排队 等待入境。"我这次来珲春打 算待四天,看看珲春的旅游 景点,尝尝当地的特色美 食。之前听朋友说珲春特别 好,一直想来看看。"俄罗斯 游客克列兹娃说。

珲春出入境边防检查站 执勤二队副队长史新明向记 者介绍,为进一步优化出入境 游客通关体验,自2月18日 起,珲春口岸旅检通关服务时 间延长2小时,并开启周日无 休息通关模式。特别是在清 明节期间,出入境人数节节攀 升,珲春出入境边防检查站实 时监测口岸现场候检人员的 流量变化,精准掌握通关高峰 时段,在积极做好旅客引导、 咨询服务的同时,在客流密集 区域增派警力、设置排队候检 缓冲区,开设老、弱、病、残、孕 等特殊人群"绿色通道",持续 提升查验效率、优化通关体 验,为中俄双方人员的往来和 边境贸易保驾护航

吉林日报记者 张伟国 张琰

吉林省青少年冰壶锦标赛开战

4月8日,由吉林省体育局主办,省体育局冰上运动管理中心承办的2023-2024年度吉林省青少年冰壶锦标赛在吉林省速滑馆冰壶场地开赛。本次比赛为期5天,来自省内长春、吉林、四平、辽源、通化、白城等8家参赛单位的24支队伍在男子冰壶、女子冰壶、混合双人、混合四人项目上进行角逐。

在冰壶锦标赛现场,队员们瞄准、出手,冰壶按照预期线路滑出。伴着"啪"的一声清响,对方冰壶被撞出圈外。参赛队员的呐喊声此起彼伏。"接触冰壶有3年的时间了,我在比赛中面对复杂的局势一直在寻找解决的办法,用积极向上的心态和队友完成比赛。"参赛队员表示。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春宽城警方 开展校园周边排查整治活动

为切实保障学生的身心 健康和生命安全,保障校园 安全,规范校园周边商铺经 营行为,近日,长春市公安局 宽城区分局凯旋路派出所联 合宽城区消防、城建管理等 部门,对辖区内校园周边商 户对生殖的

检查过程中,民警联合各管理部门工作人员针对辖区内一所大学、三所中小学、四所幼儿园周边餐饮店、超市、烟酒销售摊点等进行检查。确保各商户严格把控采

购关口、落实进货查验制度, 并对临期食品严格执行退回 制度等进行全面检查,要求 商户定期对所经营的食品进 行自查,自觉规范经营行 为。同时,向商户开展普法 宣传,督促个体工商户严格 守法自律、合法经营,坚决防 止食品安全事故的发生,切 实维护辖区校园安全稳定。 此次检查共计检查商贩50余 户,并对存在消防安全隐患 的12家流动商贩进行清退、 告诫、外罚处理。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市交通运输部门 开展公交站亭站牌春季综合整治工作

为进一步提升长春市春季市容环境水平,规范公交站牌设置工作,长春市交通运输部门决定利用1个月的时间在全市开展公交站亭站牌春季综合整治工作,对公交站亭站牌进行集中清洁和维修,消除公交站亭站牌破损问题。

4月2日上午,长春市交通 运输部门组织全市公交运营 企业、站牌运维企业召开会议,对公交站亭站牌春季综合整治工作进行了部署,会议要求各公交站亭站牌运营企业要制定清洁维修计划,对所经营的公交站亭站牌进行一次全面彻底的清洁和维修,同时要求各公交设施企业要建立长效管理机制,建立定期巡视和保洁机制。

城市晚报全媒体记者 王跃